

№ 3 (35)

Четверг

9 января

1941 года.

Год издания 1-й.

**СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ**

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области

**ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XVIII ВСЕСОЮЗНУЮ ПАРТИЙНУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ****Обращение коллентива Омского паровозо-вагоноремонтного завода ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим социалистической промышленности и транспорта, совхозов и МТС, ко всем колхозникам и колхозницам Омской области****ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!**

Постановлением ЦК ВКП(б) 15 февраля 1941 г. созывается XVIII конференция Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Конференция будет проходить в обстановке завершения строительства бесклассового социалистического общества в нашей стране и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В то время, как наш великий советский народ, благодаря мудрой сталинской политике мира, работает над укреплением экономической и оборонной мощи Советского Союза, в мире капитализма пылает пожар второй империалистической войны, втянувшей в свою орбиту более половины населения земного шара.

Трудящиеся нашей социалистической родины понимают, что в этой грозной международной обстановке мы должны быть готовы ко всяким неожиданностям. Мы должны стать страной, еще более могущественной как в хозяйственном так и в военном отношении.

Мы должны производить еще больше металла, паровозов, вагонов, вооружения и других видов продукции наших фабрик и заводов, совхозов и колхозов. А для этого необходимо использовать все резервы и возможности, помня указания товарища Сталина, что „социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества“.

Товарищи! Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие Омского паровозо-вагоноремонтного завода, ознакомившись с постановлением Центрального Комитета нашей родной большевистской партии о созыве на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), решили достойно встретить эту историческую дату.

Мы призываем трудящихся области организовать социалистическое соревнование имени XVIII партконференции. В этом сорев-

новании мы берем на себя обязательства:

1. В первом квартале отремонтировать 90 паровозов, вместо плановых 86, отремонтировать 122 пассажирских вагона, вместо 115 по плану, и 400 товарных вагонов, вместо 390.

Ко дню открытия XVIII партконференции дать сверх плана два паровоза, четыре пассажирских и пять товарных вагонов.

2. Сдать в первом квартале сверх плана: медного литья—5 тонн, чугуна—7 тонн, кузнечной поковки—4 тонны, паровозных и бегунковых колесных пар—5, вагонных и тендерных колесных пар—16.

3. Повысить производительность труда против 1940 года на 15 процентов, снизить себестоимость на 10 процентов и дать стране ко дню открытия XVIII партконференции 500 тысяч рублей экономии.

Для выполнения этих обязательств мы имеем все условия как материальные, так и технические. А, самое главное,—мы имеем замечательных людей, показывающих образцы работы, выполняющих нормы на 200 и более процентов.

Мы ставим себе задачу полностью ликвидировать брак и внедрить культуру в работе, обеспечить строгое соблюдение технологической дисциплины при ремонте паровозов и вагонов, добиться полного использования средств производства и рентабельности каждого цеха.

Будем твердо и неуклонно проводить в жизнь Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, создадим дополнительные источники промышленной и

сельскохозяйственной продукции, еще больше укрепим нашу родину как в экономическом, хозяйственном, так и в военном отношении!

Выше знамя социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции!

Шире развернем могучее стахановское движение!

Дело чести всех трудящихся—добиться в этом соревновании новых побед.

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг—великий Сталин!

По поручению общих цеховых собраний коллектива работников Омского паровозо-вагоноремонтного завода:

Начальник завода—Черемухин. Главный инженер завода—Найда. Секретарь парткома завода—Попов. Председатель заводского комитета—Клевакин. Секретарь комсомольского комитета—Дементьев. Начальники цехов: Зайцев, Долженко, Некряченко, Резниченко, Качанов, Круглянский, Кошевой, Миرون, Муринец, Бунтин, Гдот, Кужелев. Начальники комплексных бригад: Аристов, Воронько, Шишкин, Михалик. Мастера: Авдеев, Кузнецов, Алексеев, Федорук, Хахаев, Волгарев, Стахановцы: Зейлер, Помелов, Алексеев, Крупенин, Бокарев, Суровцев, Чичковская, Власов, Кузеванов, Каретников, Лежнин, Кужелева, Тропиев, Губина, Рак, Халюк, Никитин, Иваненко, Кашеев, Зуев, Борщевца, Плотников, Павлов.

(На собраниях всех цехов завода, принявших это обращение, присутствовало более 3.500 человек).

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ОКРУЖКОМА ВКП(б)**

Предложить горкому и райкомам ВКП(б) в соответствии с решением обкома ВКП(б) организовать обсуждение обращения коллектива ПВРЗ на собраниях первичных парторганизаций, собраниях коллективов предприятий, учреждений, колхозов и совхозов округа; организовать социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, за выполнение производственных задач, стоящих перед каждым предприятием, колхозом и совхозом; мобилизовать внимание всех трудящихся на дальнейшее укрепление дисциплины, поднятие производительности труда и досрочное выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Секретарь Ямало-Ненецкого ОК ВКП(б) ГУЛИН.

Об обращении коллектива Омского паровозо-вагоноремонтного завода ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим промышленности и транспорта, совхозов и МТС, ко всем колхозникам и колхозницам Омской области

**Постановление бюро Омского областного комитета ВКП(б)**

1. Одобрить инициативу коллектива Омского паровозо-вагоноремонтного завода об организации социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

2. Предложить секретарям окружкомов, райкомов, горрайкомов и первичных парторганизаций, председателям исполкомов окружных, городских и районных Советов депутатов трудящихся обсудить обращение коллектива ПВРЗ на собраниях первичных парторганизаций, собраниях коллективов предприятий, учреждений, колхозов, МТС и совхозов; организовать подлинное социалистическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, за выполнение производственных задач, стоящих перед каждым предприятием, за обзорную подготовку колхозов, совхозов и МТС к весеннему севу; мобилизовать всех трудящихся на дальнейшее укрепление дисциплины, поднятие производительности труда и досрочное выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

Секретарь Омского обкома ВКП(б) М. КУДИНОВ.  
25 декабря 1940 года.

**12 ЯНВАРЯ—ПРАЗДНИК 10-ЛЕТИЯ ОКРУГА**

12 января—великий праздник, 10-летний юбилей нашего округа. В этот праздник в нашем районе будут проведены следующие мероприятия:

Накануне праздника, т.е. 11 января в 8 часов вечера, в доме культуры с. Мужи состоится юбилейная сессия районного Совета депутатов трудящихся. На юбилейной сессии будет сделан доклад об итогах

хозяйственного и культурного строительства в районе за 10 лет. После доклада—художественная часть.

12 января с 12 часов—спортивные состязания (гонки на оленях, бег на лыжах, метание гранат и т. д.) Вечером для гостей и делегаций в доме культуры будут показаны концерт и пьеса „Васса Железнова“.

**Районная комиссия по проведению празднования 10-летнего юбилея округа.****Лыжный переход Мужи—Сале-Хард**

7 января в 2 часа дня в с. Мужи дан старт лыжной команде по переходу Мужи—Сале-Хард и обратно. Команда состоит из 6 человек (командир т. Чупров П.; политрук т. Шемякин; члены команды: Хороль М., Конев И., Бельды А. и Курач Вера).

В населенных пунктах члены команды будут про-

водить беседы с местным населением о созыве XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), о 10-летнем юбилее округа и др.

Команда обязалась пройти расстояние от с. Мужи до Сале-Харда за 32 часа, вместо установленных окружным комитетом физкультуры 36 часов.

А. ЯКОВЛЕВ.

**ЛУЧШИЕ ОХОТНИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ПУШЗАГОТОВОК**

Более 10 охотников колхоза „Путь Ленина“, Мужевского сельсовета, перевыполнили свои квартальные задания по заготовке пушнины. Так, например, Артеев А. Н. и Куртямов А. Е. выполнили свои задания на 112 проц., Сюлись Г. И. и Лонгортов Г. В.—на 117 процентов.

Еще лучшие результаты дали охотники Семьяшкин А. М., Макаров И. А. и Макаров Н. М. Из них Семьяшкин выполнил задание на 152 проц.

И. РОГВЕЛЬ.

**УЧИТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

3 дня, с 5 по 8 января в с. Мужи проходила учительская конференция. Конференция обсудила вопросы: 1) об итогах учебно-воспитательной работы; 2) борь-

ба с формализмом в преподавании; 3) о внешкольной воспитательной работе; 4) о трудовых навыках учащихся. (Материал о ходе конференции см. в след. номере).

Грыць Мартышук, ученик IV класса (село Ричка, Косовский район, Станиславской области)—лучший в районе исполнитель народных песен на сопилке. Он участвовал во Всеукраинской детской олимпиаде.



Мать и отец Грыця слушают исполняемые им новые песни.

## РАБОТА ДРАМКРУЖКА

Драмкружок пос. Питляр пользуется заслуженным авторитетом среди местного населения. Еще в начале декабря 1940 г. этот кружок поставил платный концерт из двух отделений, в который вошли современные песни в хоровом исполнении, оркестр, соло, народные песни, частушки, шутки, танцы, пляски, рассказы и т. д. 19 номеров программы прошли довольно оживленно и весело. Отдельные номера по вызову публики повторялись несколько раз.

В подготовке и проведении этого концерта главную роль сыграла колхозная молодежь (Богатенко А., Воронин М., Похлебаев Н.,

Койнов, Коньков и др.). С этой же программой драмкружок выезжал в Ханты-Питляр и Шурышкар, имел также большой успех. Эти выезды расшевелили сельский актив. Видя успехи питлярского драмкружка, шурышкарцы решили устроить ответный „визит“ питлярцам.

Нужно сказать, что питлярскому драмкружку большую помощь оказывают правление колхоза и рыбхоза, давая бесплатно на 14 человек лошадей для выезда в другие поселки. Но плохо то, что в организации художественной самодеятельности слабо участвует комсомольская организация. ЧЕРБУНИН.

## В двух классах

В Мужевской средней школе—два вторых класса. II класс „А“ обучает учительница Сачко и II класс „Б“—учительница Романенко. Но успеваемость у них разная: II класс „А“ имеет на 1 января 1941 года общую успеваемость 71 проц., а II класс „Б“ 80 проц.

Чем объяснить, что успеваемость у т. Романенко выше чем у Сачко?

Тем, что учительница Романенко старательно и настойчиво борется за выполнение учебной программы, у нее отсутствуют срывы уроков и она регулярно проводит родительские собрания.

Тов. же Сачко с начала учебного года не проводила с родителями ни одного собрания. Редкий день бы-

вает, чтобы во II классе „А“ не было срыва уроков, в результате чего за вторую четверть программа по арифметике и грамматике не выполнена. К ученикам—дезорганизаторам (Рочев Максим, Кояев Филипп, Хозяинов Толя и Филипов Ким) как учительница тов. Сачко, так и директор школы тов. Наумов никаких не принимают.

Вот еще факт. Все учителя своевременно выкупили тетради для учеников, а тов. Сачко этого не сделала, и из-за отсутствия тетрадей она не давала своим ученикам задания на дом.

Директору школы и зав. учебной частью надо взглянуть во II класс „А“ и призвать т. Сачко к порядку. М. ЛУПОРЕВ.

## НЕВНИМАТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖАЛОБАМ

Вот уже год исполнялся, как я не живу с мужем. Он оставил мне двоих детей без всяких средств на воспитание.

17 мая 1940 года я подавала в Шурышкарский нарсуд заявление с просьбой взыскать с бывшего моего мужа (Тандалова П. И.)

алименты на воспитание детей. Иск был удовлетворен. Но алименты я до сих пор не получаю, хотя в нарсуде и знают где находится Тандалов.

До каких же пор я буду обивать пороги нарсуда?

А. БАБИКОВА.

## Столицы прибалтийских республик в 1941 году

Древняя столица Литвы—Вильнюс—быстро превращается в подлинный индустриальный и культурный центр республики.

У самого города на берегу реки Нериссо создается целый рабочий район. Готовятся к пуску после капитального ремонта несколько бумажных фабрик, накануне пуска—мебельная фабрика. Начали работать долго бездействовавшие стекольный завод „Витрум“, картонажная фабрика, завод электроприборов.

\* \* \*

В Риге заканчивается строительство нескольких десятков жилых домов. До конца этого года столица Советской Латвии обогатится более чем ста новыми домами. Сооружается 6-этажная гинекологическая клиника и детская больница, 5 школ, несколько бань, гараж—таков неполный перечень новостроек 1941 года в Советской Риге.

\* \* \*

В этом году намечены большие работы по благоустройству в столице Эстонии—Таллине. Сооружаются 137 жилых домов, 2 детских сада, начальные и профессиональные школы, ремесленное училище, расширяются городские больницы. Предполагается увеличить число трамваев, автобусов.

ТАСС.

## ПОМОЩЬ НЕТРУДОСПОСОБНЫМ

28 человек в районе получают пенсии по нетрудоспособности. В 1940 году им выплачено 7540 рублей. Организовано 12 касс взаимопомощи при колхозах, в которых членами состоят 645 человек.

## ПОСОБИЯ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

За последние два года в нашем районе выплачено многодетным матерям 148 тысяч рублей. Пособия по многодетности получают 29 матерей.

## СБОР СРЕДСТВ ЗА ЗАЕМ

Колхозы Сынского сельсовета полностью завершили сбор средств за заем Третьей пятилетки (выпуска 3-го года). Собрано всего 8460 рублей. К концу идет сбор средств за заем также по колхозам Шурышкарского сельсовета.

По колхозам Мужевского сельсовета сбор средств по займу составляет 82 проц. и по колхозам Кушеватского сельсовета 85 проц.

## Обзор иностранных телеграмм

### Англо-германская война в воздухе

В ночь на 3 января германская авиация подверглась разрушительной бомбардировке Кардиф—Английской угольной промышленности. Следующей ночью объектом воздушных атак явился крупный порт и город в юго-западной Англии—Бристоль. Последствием налета были, как отмечает германское информационное бюро, 50 больших пожаров.

4 января, вскоре после

наступления темноты, германские самолеты появились над многими районами Англии. Воздушная тревога в Лондоне продолжалась несколько часов. Однако главный удар немцы направили против одного из городов в западной Англии.

Соединения английской авиации две ночи—3 и 4 января—сбрасывали бомбы на Бремен—промышленный центр в северо-западной Германии.

### Налеты на Албанию

В юго-западной Албании греки сосредоточили свои усилия за овладение районом Тепелене—Класура. Обороняя эти два города, итальянцы продолжают подбрасывать сюда новые подкрепления. На албанском побережье греческие вой-

ска упорно атакуют итальянские позиции в направлении Химара—Волона. 3 января на рассвете итальянская пехота при поддержке авиации контратаковала Улина (на северном фронте).

### Штурм Бардии

После длительной подготовки английские силы, действующие на территории Ливии (северная Африка) начали штурм Бардии.

По сообщениям корреспондентов американских агентств, на штурм были брошены австралийские войска. Прорвав линию итальянских укреплений,

они вступили в Бардию. 8 тысяч итальянцев захвачены в плен. Австралийские войска продвигаются дальше на юг, атакуя тыловые укрепления и бетонированные пулеметные гнезда. Английский флот готовится оказать содействие сухопутным частям в окончательном подавлении итальянской обороны.

## Краткие сообщения

—Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в этом году вступят в строй два новых американских линкора. Таким образом, США будут иметь в строю 17 линкоров.

—По сообщению французского радио, в ближайшее время во Францию возвращаются 20 тысяч французов, интернированных в Швейцарии.

—Турецкое правитель-

ство внесло на рассмотрение меджлиса (парламента) проект закона о продлении срока военной службы на один год. Этот закон будет введен временно в связи „усложнившейся международной обстановки“.

—В Финляндии издано распоряжение о принудительном убое 10—20 проц. поголовья телят. Это распоряжение вызвано недостатком мяса. ТАСС.

## Преступное отношение

### к сохранению колхозных лошадей

В колхозе „Заря“, Кушеватского сельсовета, преступно относятся к сохранению конского поголовья. Например, в декабре 1940 года возчик Евдокимов И. П. переломил полено у лошади переносье.

Но это не единственный случай варварского отношения к животным. Двух

лошадей изувечили возчики Палаумов Ф. А. и Копылов Д. А.

Все эти факты проходят мимо правления колхоза, виновники до сих пор не привлечены к ответственности.

Знают ли об этом в райзо?

КОЛХОЗНИК.

За отв. редактора И. А. НЕДЕЛЬКО.

Ст. зак. 4. Тираж 800.—ПД 2727.